

# 共同的“理想”

◆ 孙瑞林

十七岁那年,我混到40里外的一所中学就读。说是混,是因为我在离家较近的那所乡村中学跟一个男生打架,结果把后面的女生也打伤了。那女生正是校长的侄女,校长说啥也不要我了。父亲狠狠地揍了我一顿后,通过一个远方表叔的关系,把我弄到那里,让我再混两年,养养身板,毕业后,跟他到建筑工地上卖苦力。那时的我,也不相信自己会有什么出息。

有一次,我放假回家,妈妈特意拿出来一小块腊肉,给我炒着吃。那个时候家里很穷,一年到头很少能吃到这样的美味。我只知道,家里锅台后那个小坛子里,常年存有一块腊肉。只有来客人时,才可以拿出一小块来,给客人享用,平时煮菜是很少放的。所谓的腊肉,就是事先把肉煮个半熟,用盐把肉裹上,再用盖子一封,可以保存很长时间,不着蛆罢了。

弟弟在旁边眼巴巴地瞅着说:“妈妈为了给你凑学费,把那头小猪杀了。我们猛吃了一顿后,就把肉全卖了。这是妈专门给你留的,

我没敢动。哥你快吃吧,好香好香的,我不饿,我不想吃。”在弟弟的注视下,我勉强地夹了一块放在嘴里。那哪还是什么肉啊!又死板又硬实,像木柴片子一样。这些腊肉母亲已经给我留了好久久,弟弟也惦记了好久久。我趁着妈妈不注意,塞给弟弟一块。弟弟快速地嚼着,不停地:“好吃,好吃。”就在这时候,母亲正好端饭进来,看到这情景,火了,过去给了弟弟一巴掌,斥责道:“你这个不争气的小馋猫,你哥回来前,咱不是说好了吗?你不争着吃。你吃了那么多,还没够。你看你哥瘦得那皮包骨的样子,你就不心疼啊。”

弟弟嘴里含着肉,哭着说:“妈妈,不是我想吃,是我哥硬给的,要不我吐出来。”说完,把那些嚼了一半的东西吐到桌上,肉丝掺着唾液和肉末,还有淡淡的血迹,摊了一片,那血是刚才母亲一时生气,手下得稍稍重了一些,牙齿把嘴唇磕破了。弟弟羞愧地说:“哥你吃你吃,是我不好,下次不会了。”

当时,我的心一酸,泪水蓄满

了双眼。母亲沉默了,背过身去,泪夺眶而出。半晌后,母亲有些哽咽地说:“都怪你爹没能耐,过着这穷日子。”就在那一刻,我突然有一种冲动,自己长大后,绝不能再过父母这种苦日子,争取每天都能吃上新鲜的肉。以至于后来我学习倍加努力,考上大学,有了舒适的工作,不但每天能吃上肉,而且还是挑着样吃。

前些天,我打电话给在石家庄当医生的弟弟,他也考上大学,过着比我还好的生活,正事说完了后,我试探着问:“你还记得咱家里锅台后那个小坛子吗?”弟弟笑了,说:“记得,记得,那里藏着我儿时的梦想,我就盼望着长大后,天天能吃上腊肉。是那坛子腊肉诱惑着我,才考上大学的。”我的手一颤,没想到他也有与我一样的“理想”,其实,改变人生也许就是一个最不起眼的甚至有些可笑的愿望。

(“青春励志故事”征文优秀作品选登)



新上海·角落头



## 喂猫

在上海某些小区的树丛中,有好些流浪猫,无家可归,几位好心的居民看着可怜,时常拿点剩菜剩饭去喂它们……儿时听老人们传说:一只猫的性命是由七个尼姑圆寂投胎而来的。另一种说法:猫死后应葬在牡丹花下,让它化作肥料滋养花卉,让芳香洒满人间。不管怎么说,猫灭鼠功不可没,对人类有贡献。旧时典当铺中就养群猫灭鼠,保护珍贵的衣料和名贵字画……

但最近我看到报道,社会上有一小撮人正在仇猫,加以虐杀,手段残忍、令人发指。他们“青面獠牙”如同魔鬼,剪去猫耳朵,折断四肢,然后装在蛇皮袋扔在树丛中;也有剥去猫皮,戳瞎眼睛让它死去;更可恶的是他们组成一个团伙,把残杀猫的“成果”拍成照片相互传阅取乐,甚至还发到网上去……在国外,虐待动物是有罪的,在美国如虐杀动物罪成立,会被处以十八个月监禁并罚10万美元,而我国对此项至今未曾立法。眼下已有越来越多的市民和网友联合起来,纷纷指责虐杀小动物的行为,并呼吁政府尽快立法,对虐待动物的罪行予以制裁。韩伍 图/文

# 秘书的手机

◆ 孙道荣

黄四刚坐下来,公文包里的手机又响了,这次,手机铃声是“我爱你,就像老鼠爱大米”。黄四不慌不忙地打开包,掏出一部黑色套的苹果手机。

“您好,这是县长公开热线吗?您是胡县长吧?”对方谦恭地问。“胡县长正在开会,我是他的秘书。你有什么事?”黄四摇晃着老板椅问。“是这样的,关于我家房子被违法拆迁的事,我想向胡县长反映一下……”“胡县长很忙,你这个事应找拆迁办。”黄四有点不耐烦地打断了对方的话头。对方还要解释什么,“就这样吧,胡县长正在开紧急会议。再见。”黄四果断地掐断了电话,放回包里。

“什么破事都要找县长,县长是你家二大爷啊?”黄四嘀咕了一声,掏出一根中华,点上。刚悠闲地吐了一个烟圈,包里的手机又响了,这一次,手机铃声是“死了都要爱,不淋漓尽致不痛快”。黄四赶紧打开包,拿出一部粉色套的苹果手机。

“森森,你从省城回来了吗?”一个娇滴滴的声音。森是胡县长的名字。黄四努力想辨出是谁的声音,没听出,小心翼翼地问,“你是哪位啊?”“我是小丽啊,森森,我快三天没看到你了,想……”黄四赶

紧打断对方的话头:“我是胡县长秘书黄四,胡县长正在开会。”黄四想起来了,这个小丽是房地产公司的,颇有姿色和情调,就是太粘人。“黄秘书啊,不好意思。等胡县长散会了,请你转告他。”

黄四支吾了几声,挂了电话。正准备将手机放进包里,“死了都要爱……”又响了起来。“你最近为什么老躲着我?”一个女声,很急促,似乎带着怨气。黄四立即听出来了,是胡县长一个老领导的女儿,胡县长就是靠这层关系,才有今天的。黄四忙陪笑脸:“姐姐啊,我是黄四。胡县长正在开会呢,最近事情特多,胡县长真是太忙了。”“小黄,你别替你老大遮掩,为什么每次我打他电话,都是你接?你告诉我他平时自己用的电话号码。”对方咄咄逼人。黄四心里干笑了一声,胡县长要肯告诉你,早就会主动讲了。黄四嘴里打着哈哈,客气而坚决地挂了电话。

这点,黄四特别佩服老大。老大有四部手机、四个号码。三部iPhone,都由黄四保管,胡县长随身携带的,是一部破旧的老款摩托罗拉,这手机号码,只有市里的领导和一些铁杆的关系才有。县报还曾作为典型,报道过胡县长那部总随身携带的破旧的老款摩托罗拉。黄

四每次接了电话,如果有什么必须让老大立即知道的,黄四就会拨通他随身带着的那部手机。

正想着,包里的手机响了起来,“我只用双节棍哼哼哈嘿……”这个旋律是那部蓝色套的苹果手机的,这个号码是专供各个企业的老板、老总的。黄四摁下了接听键。是顺发公司的张总打来的,想请胡县长这个周末一起聚聚。刚放下张总的电话,“我只用双节棍哼哼哈嘿……”又叫了起来,这次是吴大老板打来的,约胡县长晚上在帝豪娱乐城坐坐。

就这样,坐下不到半个小时,秘书黄四接了12个电话,3个是黑色套手机,5个是粉色套手机,4个是蓝色套手机。黄四喝口水,喘了口气,拿出一部没套的iPhone,这是他自己的。他拨通了胡县长的电话,挑了四个电话内容,向胡县长汇报了一下,胡县长那头背景音乐很嘈杂,也不知道他听清楚了没有?

黄四打开公文包,将4部手机重新插回袋子里。黄四的公文包是订制的,边侧有四个袋子,装着胡县长的四部手机。它们向列兵一样,随时会响起来,但只要听到不同的铃声,黄四就知道,是哪部手机响了,是什么人打过来的,时刻做好了接听和应对的准备。



# 多事的一天

◆ 张艳霞

那天,对纪委副书记刘明亮来说,真倒霉。

一大早,天还没亮透,手机响了,刘明亮犯困,不想去接,结果把老婆苏芊芊吵醒了,苏芊芊瞪了刘明亮一眼,去接电话。电话那边一个女人叽里咕噜:“你别以为不接电话就没你事了,我跟你说,肚里的孩子到底该怎么解决,你给个说法吧。不然我就挺着大肚子上你家找你老婆去……”苏芊芊猛地醒了,狠狠地踹了刘明亮的屁股,然后对着电话说:“你不用找他老婆了,我就是……”电话那端的女人似乎吃了一惊,挂了电话。

刘明亮也醒了。苏芊芊狠狠地:“怎么样?我的刘书记,给个说法吧,是哪个小姑娘,在外面准备给你生个大胖儿子啊……”听苏芊芊具体一说,刘明亮也糊涂了,解释了半天,总算把苏芊芊的怒气平息了下来。刘明亮说:“要不,咱回拨过去试试,以证明我的清白。”苏芊芊打了过去。电话是刚才那个气呼呼的女人接的,一问,果然是打错了。女人不小心把“3”摁成了“6”,打到了刘明亮手机上。刘明亮松了口气,再看时间,也不能再睡了,起床吧。

苏芊芊把6岁的女儿叫起床,洗漱。女儿调皮,不肯吃饭,苏芊芊追着烦了,喊:“刘明亮,你不管管你女儿啊,一会上课要迟到了。”女儿上蹿下跳的,调皮得很。刘明亮放下碗筷从客厅追到卫生间,又从卫生间追到客厅,女儿跑得快,一个不慎,脚下一打滑,人摔倒在地,头重重

地碰了一下,还有血渗出。女儿吓坏了,一个劲地哭。刘明亮反应快,抱起女儿,三步并作两步跑下楼,开车去医院。到医院检查后,没什么大碍,刘明亮松了口气。女儿躺在病床上,挂几瓶盐水。女儿无聊,吵着要玩刘明亮的手机,刘明亮给了她。

临中饭时,刘明亮想起有一份报告要做,赶紧开车去了单位。怕人打扰,刘明亮特别找了一间僻静的会议室,一个人在笔记本电脑上敲打着键盘。这一敲就是一下午。好不容易忙完了,已是下午四点半,刘明亮伸个懒腰,回到办公室。

放下电脑,刚准备下班去医院。办公桌前的电话就响了起来,是纪委书记气急败坏的声音:“老刘,你在搞什么啊?出大事了!”

原来,整个一下午,刘明亮的手机拨通了他储存在手机通讯录里的局长、处长们的电话,拨通了又不说话,只发出嗒嗒嗒嗒的声音,最后又挂断,拨下一个电话……

刘明亮愣了愣,一摸电话,才想起来,手机在女儿那里,估计是调皮的女儿拨了他们的电话……

纪委书记还说,被刘明亮女儿拨通电话的47个局长、处长中,有12个因为突发心脏病进了医院,3个人至今还在抢救。刘明亮忍不住擦了一把冷汗,这祸闯大了。多事的一天啊!

(本故事由《文学报·手机小说报》)



# 提前体验

◆ 汪志

高考第一天,上班后我就上网浏览高考资讯,并和办公室同事聊高考的事,不知不觉到了中午下班时间。回到家,本想吃个现成饭,因为妻子今天休息,可进门后锅灶却是冰冷的,妻子不在家,到哪去了?我打她的手机却是忙音。

正忙着下厨时,妻子进门了,她一脸歉意:“实在对不起,今天高考,我坐车去考点了,哎呀,那么多的家长围在考点四周陪考呢,回来时坐不上车,本想提前给你打个电话,却没信号,考点区域被屏蔽了。”“你去考点干什么?咱儿子明年才高考呢。”我埋怨道。

妻子说:“你忘啦?去年咱们这儿高考的考生没人因心理紧张晕过去,倒是好几个陪考的家长因心理素质不过关紧张带晕了过去,其中一个还没抢救过来呢。你也知道,我心理素质差,害怕到……于是为做好明年思想准备,防止类似纠纷事故发生,我今天专门去考点提前体验去了。”



## 【小点声】

父亲正帮助儿子温习功课。儿子忽然说:“爸爸,老师告诉我们,许多动物每年冬天都要换一件新皮袄。”“嘘,小声点。”父亲警告道:“你妈就在隔壁房间,别让她听见。”

## 【买东西】

老王:“我和太太结婚都三十多年了,上街还总是手牵手。”小王:“你们的感情真好呀!”老王:“只要我一松手,她就会去买东西。”

## 【贵房子】

一对夫妻,女人可怜巴巴地问:“我们为什么不能住贵一点的房子?”男人说:“我们马上就要住贵房子了。房东说明天起给我们加房租。”

## 【等急了】

某日下午和同学踢球,肚子饿得不行,跑到食堂吃饭。食堂里人太多,我对打饭的阿姨喊:“我的饭速度快点啊!”阿姨对里面做饭的人喊:“里面的快点,要饭的等急了!”

